
 
 
 

 

Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional Comusan-SP 

 

Aos nove (9) dias do mês de novembro de 2017, no auditório do 10º. Andar da rua 

Santa Isabel 161, Centro, São Paulo, realizou-se reunião extraordinária do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Comusan-SP. A pauta: 1. Aprovação 

do documento para a Câmara Municipal – orçamento 2018; 2. Aprovação do 

documento contendo o posicionamento do Comusan sobre a implantação do Plano 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de São Paulo; 3. Encaminhamentos 

sobre a infraestrutura do Comusan – definir processo recondução, eleições, regimento, 

atas; 4. Avaliação curso EMASP – nova edição 2018; 5. Informes. Assinaram a lista de 

presença: Ângela da Coordenação Regional das Obras de Promoção Humana; Valéria 

de Oliveira da Igreja Evangélica Assembleia de Deus a Missão de Cristo; Nadir Silva 

Moraes da Rede Local de SANS do Butantã; Milton Perez da ABPA; André Ruoppolo 

Biozot do Instituto 5; Suely Aparecida Ferreira do ITS; Dalva Maria de Oliveira do 

Movimento pelo direito a moradia; Maria Cristina Thomazinho pela Fundação Abrinq; 

Teresa Anunciata dos Santos da Pastoral da Criança; Adalgisa Oliveira da Silva da 

Associação Beneficente Mabel; Vânia Luzia Cabrera do CRN-3; Ângela Cristina 

Tepassê do Dieese; Renata Filgueiras do Dieese; Mirtes Gomes de Holanda da Mãos 

na Massa; Ieda Ferreira de Donato do Instituto Kilowa; Jabs Crês Maia Santos da 

Secretaria do Governo Municipal; Marco Aurélio Lessa Villela da Secretaria Municipal 

das Prefeituras Regionais; Vera Helena Lessa Villela da Secretaria Municipal de 

Saúde-SMS; Fernanda Sobral Capasso da Secretaria Municipal de Educação-SME; 

Horastor Neto da Cosan; Solange Cavalcante da S. Redolfi da Secretaria Municipal do 

Verde e Meio Ambiente-SVMA. Dando início aos trabalhos o Secretário Executivo leu 

a pauta da reunião. Com o uso da palavra, Horastor informou aos presentes a 

necessidade de eleição para representantes do Comusan. Ressaltou que os critérios 

já foram discutidos na Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 

que ocorreu em 2015, e que o mandato atual foi encerrado em Abril de 2017. Os 

presentes fizerem alguns questionamentos, e foi decidido que o tema será abordado 

na próxima reunião ordinária do Conselho, a ser realizada em 23 de novembro 

próximo. Seguindo a pauta, o item 1 e o pleno aprovou o encaminhamento para a 

Câmara Municipal de São Paulo, com assinaturas dos conselheiros e de 

representantes da sociedade civil. O tópico 2 teve sua aprovação ratificada por 

votação dos presentes. No tópico 3, conforme assinalado anteriormente, o processo 

eleitoral será discutido em reunião ordinária do Comusan, para formação da Comissão 

Eleitoral. Em relação ao ponto de pauta 4, os conselheiros aprovaram o incentivo de 

participação dos cursos da Escola Municipal de Administração Pública de São Paulo-

EMASP, em 2018, como forma de aperfeiçoamento e atualização de  políticas 

públicas. Por fim, a reunião foi encerrada e os conselheiros não tiveram informes. Eu, 

Wanderley Andrade da Costa Lima, lavrei e redigi a presente ata. 


